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Вступ 

На сьогоднішній день значну увагу привертає явище зміни кадрів на 

підприємстві та пошук нових кандидатів. Підбором персоналу займаються всі 

компанії. Навіть ті, в яких HR-політики, як такої, немає, а керівники 

займаються HRM, не приходячи до тями. Але рекрутмент є у всіх – від 

стартапів і квіткових кіосків до компаній-гігантів. Всім їм потрібні люди: 

кому постійно, кому зрідка. З підбору починали кар'єру більшість ейчарів, 

багато керівників час від часу проводять співбесіди. Тому ця робота нікому 

не здається складною. Але також слід розуміти, що підбір персоналу – процес 

не шаблонний, він корегується відповідно до особливостей галузі, специфіки 

вакансії та команди, у якій потенційному працівнику доведеться працювати. 

У зв’язку з цим актуальною є проблема організації та систематизації обліку 
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кадрів, оскільки ринок відкритих вакансій постійно оновлюється, що тягне за 

собою явище частого переходу працівників між різноманітними вакансіями, 

підприємствами та навіть професіями. Тому досить актуальним буде розробка 

певного рішення, що матиме на меті усунути вказані вище проблеми та 

зробити процес обліку кадрів більш організованим та адаптивним до високого 

рівня «текучки» кадрів. 

Серед методик, використовуваних при співбесідах кандидатів [1], 

можна окремо виділити: 

 поведінкове інтерв’ю за моделлю STAR; 

 порівняльний метод оцінки кандидата на основі регіональної 

приналежності. 

Поведінковий інтерв'ю може бути застосовано для кандидатів з будь-

якої сфери діяльності [1]. В ході інтерв'ю рекрутер збирає повні поведінкові 

приклади (ППП) з досвіду кандидата. З кожного такого стають зрозумілі 

ситуація, з якою кандидат зіткнувся (situation); завдання, яке стояло перед 

ним (task); дії, до яких запобіг кандидат (action); результат, підсумок ситуації 

(result). 

При порівняльному методі оцінки кандидата на основі регіональної 

приналежності виконується оцінка кандидатів [1], при якій необхідно 

враховувати набір компетенцій, стратегію розвитку компанії в регіоні, 

трактування досягнень, рівень підготовки кандидатів в різноманітних 

регіонах та правильне розуміння мотивації кандидата. 

Серед основних недоліків вищерозглянутих методів можна виділити: 

 відсутність шкали оцінювання та механізмів для дискретної 

оцінки результатів інтерв’ю, що значно ускладнює формування 

статистичного портрету кандидата; 

 неможливість застосування математичних методів порівняння 

кандидатів для формування рейтингових списків для кожної вакансії. 
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Метою роботи є підвищення ефективності рекрутингових механізмів за 

рахунок градаційного компонування сумісних вакансій та доступних агентів. 

В якості основних задач можна вказати: 

 удосконалення існуючого методу дискретного зважування у сфері 

рекрутингу; 

 удосконалення існуючого методу матричного порівняння у сфері 

сортування даних; 

Результати дослідження 

Аналіз існуючих методів розв’язання розгляданої проблеми показав, що 

дані методи дозволяють доволі ефективно оцінити придатність кандидата для 

розгляданої посади на етапі співбесіди. Проте розглянуті методи мають такий 

недолік – відсутність оцінкового еквіваленту результатам проходження етапів 

співбесіди. 

У кожній компетенції можна сформулювати ряд запитань, відповіді на 

які характеризуватимуть досвід кандидата у даній компетенції. Подібні 

запитання міститимуть ряд стандартних відповідей, серед яких кандидат в 

резюме обиратиме одну або ж вказуватиме відповідний варіант. Рекрутер при 

описі вакансії вказує пріоритетні компетенції та для підвищення точності 

системи рекомендування може вказати бажані відповіді у кожній конкретній 

компетенції. Також обов’язковим буде вказання пріоритету для кожної 

компетенції за шкалою від 1 до 10. 

Метод оцінки кандидата на основі регіональної приналежності 

дозволить розробленому механізму «обрости» варіативністю та дозволить в 

залежності від групових та загального коефіцієнтів визначати не лише місце 

кандидата/вакансії в списку рекомендованих, але і, в залежності від значення, 

визначати належність до специфічних груп вакансій/кандидатів. Подібне 

розгалуження критеріїв сприятиме більшій варіативності механізму 

рекомендування та дозволить не обмежуватись лише однією шкалою 

оцінювання. 
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Коефіцієнт сумісності [2] за конкретною компетенцією встановлюється 

в результаті використання формули: 
 

 
 

де k – коефіцієнт сумісності за компетенцією, S – сума коректних 

відповідей у компетенції, n – кількість запитань за компетенцією, P – 

пріоритет компетенції, вказаний у вакансії. 

За наявності повного збігу між записами кандидата та вакансії у 

регіональних ознаках, фінальний коефіцієнт [2] збільшується, як наведено у 

формулі: 
 

, 
 

де K – коефіцієнт сумісності кандидата з вакансією, R – ознака 

регіонального збігу. 

Проте у більшості випадків вакансія не обмежуватиметься лише однією 

пріоритетною компетенцією, тому фінальний коефіцієнт повинен 

враховувати їх всі, однаково оцінюючи кожного кандидата, незалежно від 

ступеня [2] наповненості його запису у базі. Тому загальний коефіцієнт 

відповідності дорівнюватиме наступній формулі: 
 

 
 

де K – загальний коефіцієнт сумісності, k – коефіцієнт сумісності за 

конкретною компетенцією, N – кількість компетенцій, вказаних у резюме. 

Алгоритм роботи комбінованого методу [3] наведено на рис. 1. 

Використання подібного механізму значно спрощує сортування та 

фільтрацію [3] кандидатів при пошуку під конкретну вакансію. Даний метод 

працює і в зворотному напрямку, дозволяючи вакантним агентам слідкувати 
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за найбільш релевантними для себе вакансіями, відібраними та 

відсортованими, використовуючи вищеописаний механізм. 
 

 
Рисунок 1 – Алгоритм роботи комбінованого методу визначення сумісності 

кандидата з вакансією. 
 

Висновок 

Розроблений механізм призначений для опублікування 

систематизованого каталогу вакансій та потенційних працівників. Розробка 

стане цінним вказівником для людей, які прагнуть не перебирати велику 

кількість сайтів, збираючи інформацію про працівника та набір доступних 

вакансій на підприємстві, а використовуючи механізм рекомендування знайти 

необхідні ва 

кантні посади та людей з основною інформацією про них. 
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